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15 QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

Fenômeno do halo é visto no céu do Recife 

 

Na manhã desta quarta-feira, um fenômeno da natureza pôde 

ser visto no céu do Recife. O sol surgiu circulado por uma linha 

luminosa. O chamado "halo", é um anel de luz que rodeia um 

objeto ou um astro, como o Sol ou a Lua. 

De acordo com o meteorologista  Vinícius Gomes, da Agência 

Pernambucana de Águas e Climas (Apac), o fenômeno 

acontece quando há ocorrência de nuvens mais finais entre a 

Terra e Sol, formando cristais de gelo que surgem como um 

arco-íris ao redor do astro.  

Segundo o Climatempo, halo se forma na presença da camada 

de nuvens cirrustratos, compostas basicamente por pequeninos 

cristais de gelo que interagem com a luz do sol criando o halo. 

Os cristais de gelo funcionam como prismas que refletem e 

refratam várias vezes a luz do sol, separando a luz em suas 

diversas cores. 

 

01- O propósito principal do texto é: 

 

A. Dar um parecer dissertativo. 

B. Apresentar levantamento de dados e uma análise sobre 

eles. 

C. Explicar o método para a realização de algo. 

D. Transmitir ao leitor uma nova informação a respeito de 

um acontecimento. 

E. Apresentar um tema, a partir de recursos como de 

conceituação. 

 

02- Qual das características abaixo NÃO está presente no texto: 

 

A. Título que sintetiza o tema central. 

B. É escrito em primeira pessoa. 

C. Objetividade 

D. Inserção de dados para comprovar o que foi apresentado. 

E. Elementos que buscam dar credibilidade ao tema. 

 

03- Em qual das alternativas o par de palavras está 

corretamente acentuado? 

 

A. Manhã – manãncial  

B. Fenômeno – fenômenal 

C. Águas – aquática 

D. Gêlo – gélido 

E. Agência – agênte 

 

04- Qual sequência preenche corretamente as colunas? 

 

―O assédio moral está ligado ___ ideia de humilhação, isto é, 

com o sentimento de ser ofendido, menosprezado, rebaixado, 

constrangido, etc. A pessoa que é vítima de assédio moral se 

sente desvalorizada e envergonhada. 

No ambiente de trabalho o assédio moral pode ser identificado 

por humilhações constantes, geralmente provocados por um 

chefe ou superior na escala hierárquica, que levam ___ uma 

degradação das condições de trabalho. A vítima, com medo de 

perder o emprego, se sente de mãos atadas diante das 

hostilidades acaba se submetendo ao rebaixamento. Os colegas 

de trabalho também amedrontados,  aderem ___ um pacto de 

tolerância e silêncio deixando a vítima cada vez mais isolada e 

sem ter ___ quem recorrer.‖  

 

(http://www.guiadedireitos.org/index.php?option=com_content

&view=article&id=568&Itemid=217) 

 

A. a – a – à – a.  

B. a – à – à – à. 

C. a – a – a – à. 

D. à – a – a – a. 

E. à – a – à – à  

 

Máquina breve 

 

Cecília Meireles 

O pequeno vaga-lume 

com sua verde lanterna, 

que passava pela sombra 

inquietando a flor e a treva 

— meteoro da noite, humilde, 

dos horizontes da relva; 

o pequeno vaga-lume, 

queimada a sua lanterna, 

jaz carbonizado e triste  

e qualquer brisa o carrega 

Parecia uma esmeralda 

e é um ponto negro na pedra. 

Foi luz alada, pequena 

estrela em rápida seta. 

(Meireles, Cecília. Seleta em Prosa e Verso. José Olympio, Rio 

de Janeiro: 1975) 

  

05- Em qual das alternativas todas as palavras têm a função de 

adjetivo? 

 

A. Verde – inquietando – humilde 

B. Pequeno – negro – alada 

C. Treva – relva – triste 

D. Vaga-lume – esmeralda – rápida 

E. Queimada – brisa – pequena 

 

06- Em qual dos pares há um sinônimo da palavra retirada do 

texto? 

 

A. Inquietando – apaziguando  

B. Treva – ilustração  

C. Relva – luar  

D. Carbonizado – queimado  

E. Brisa – furacão  

 

07- Assinale a alternativa em que há uma expressão empregada 

no sentido figurado: 

 

A. ―pequeno vaga-lume‖ 

B. ―passava pela sombra‖ 

C. ―meteoro da noite‖ 

D. ―qualquer brisa o carrega‖ 

E. ―jaz carbonizado‖ 

 

 

http://www.guiadedireitos.org/index.php?option=com_content&view=article&id=568&Itemid=217
http://www.guiadedireitos.org/index.php?option=com_content&view=article&id=568&Itemid=217
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08- Em qual das alternativas há uma palavra que forma o plural 

pela mesma regra que ―vaga-lume‖ 

 

A. Má-língua 

B. Pé-de-moleque 

C. Sempre-viva 

D. Beija-flor 

E. Guarda-roupas 

 

09- Em qual dos trechos a seguir NÃO há nenhuma palavra 

com a grafia errada? 

 

A. Receita de repelente caseiro contra o musquito da 

dengue. 

B. Misture ½ litro de álcool e 1 pacote de cravos em um 

frasco fechado que não dexe a luz passar; 

C. Mantenha  a solução descansando por quatro dias e, 

durante esses dias, agite duas vezes ao dia, de manhã e à 

noite; 

D. Após esse período cue a solução, desprezando os cravos. 

Em seguida acrescente o óleo corporal e agite 

ligeiramente. 

E. Modo de usar: Passe uma pequena quantidade no braço e 

pernas e o aedes nem vai pensa em chegar perto de você. 

 

10- Uma das alternativas contém uma flexão verbal em 

desacordo com a norma padrão. Assinale-a: 

 

A. Banco suíço EFG negoceia compra do BSI do BTG 
Pactual. 

B. "É preciso fazer com que o estado caiba dentro do 
orçamento. Hoje, não cabe.” 

C. "Obrigado por todas estas mensagens, vou mostrá-las 
para ela quando eu a vir. Ela ficará muito agradecida" 

D. Ao ver que o caminhão a frente freava, desviou para a 
direita e colidiu na quina da carreta. 

E. “A combinação entre a repressão e as políticas 
desonestas funcionam bem para o governo 
e entretêm as populações urbanas e periféricas" 

 
11- Assinale a alternativa em que o valor semântico da 

preposição está de acordo com o definido entre os parênteses, 

nos trechos retirados do livro A Hora da Estrela, de Clarice 

Lispector: 

 

A. ―Madama Carlota mandou-a cortar as cartas com a mão 

esquerda, ouviu minha adoradinha?‖ (companhia) 

B. ―Mas está bem: lave a cabeça com sabão Aristolino, não 

use sabão amarelo em pedra. Esse conselho eu não 

cobro.‖ (meio) 

C. ―A consciência é condição de liberdade e, 

simultaneamente, aprisionamento.‖ (posse) 

D. ―Olhou-se maquinalmente ao espelho que encimava a pia 

imunda e rachada, cheia de cabelos, o que tanto 

combinava com sua vida.‖ (finalidade) 

E. ―Quando era pequena sua tia para castigá-la com medo 

disseralhe que homem-vampiro – aquele que chupa 

sangue da pessoa mordendo-lhe o tenro da garganta – não 

tinha reflexo no espelho.‖  (assunto) 

 

12- Qual dos trechos abaixo NÃO foi modificado para conter 

erro no emprego do pronome: 

 

A. ―Será que eu acordo de manhã me olho no espelho e digo 

eu me amo eu me adoro eu não posso viver sem me?‖ 

B. ―O espetáculo de dança ―Não te abandono mais, 

morro consigo‖, da Cia. Carne Agonizante, ganha novas 

apresentações no Sesc Santo Amaro‖ 

C. ―Se no Autódromo de Interlagos foram muitos aqueles 

que puderam ver Eminem cujo parceiro Mr. Potter em 

ação, o mesmo não ocorreu para além das dependências 

do Lollapalooza. O rapper vetou a transmissão de seu 

show na TV.‖ 

D. ―O segundo pior mercado foi a Rússia, cuja vendas 

caíram 23% no bimestre.‖ 

E. ―Eu tenho uma casa em Los Angeles, mas faz mais 

sentido para mim ir para o sul do que ir para o oeste. Mas 

eu vou porque eu quero‖ 

 

 
 

13- Sobre a linguagem e estrutura do texto acima: 

 

A. Utiliza linguagem verbal e não verbal para tecer uma 

crítica política. 

B. O objetivo central do emissor é transmitir informações 

sobre o tema sem a necessidade de maior apreciação. 

C. A marca principal é a neutralidade do emissor que 

esquematiza as informações de maneira exclusivamente 

científica. 

D. Os dados não apresentam defesa de opinião. 

E. É característica desse gênero textual o uso do humor para 

facilitar o entendimento de temas científicos aos leigos. 

 

 

 

 

http://economia.estadao.com.br/noticias/negocios,banco-suico-efg-negocia-compra-do-bsi-do-btg-pactual,10000017189
http://economia.estadao.com.br/noticias/negocios,banco-suico-efg-negocia-compra-do-bsi-do-btg-pactual,10000017189
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14- É correto afirmar que: 

 

A. O autor não compreende que a charge é um texto em que 

humor e linguagem informal são obrigatórios. 

B. O humor reside em o autor utilizar elementos textuais 

comuns a textos científicos para apresentar sua crítica a 

um aspecto da política brasileira. 

C. Para despistar os mais exaltados o autor recorre ao 

artifício da injunção textual, na qual elementos de 

gêneros diversos são empregados com a finalidade de 

confundir o leitor e leva-lo a duvidar das intenções do 

autor. 

D. A ironia é direcionada aos defensores da análise 

científica dos acontecimentos sociais do país. 

E. Ao revelar o partido que critica, o autor descumpriu uma 

norma peculiar à charge que é levar o leitor à reflexão 

para descobrir a verdadeira temática do texto. Porém, 

isso de maneira nenhuma prejudica o texto, pois é 

tomado como licença poética do autor. 

 

15- É característica do texto: 

 

A. O despreparo 

B. O descaso 

C. A esperança 

D. A ironia 

E. A irrelevância do tema 

 

 

25 QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

16 – Sobre a cólera é INCORRETO afirmar: 

 

A. A cólera (ou cólera asiática) é uma doença 

causada pelo vibrião colérico (Vibrio 
cholerae), uma bactéria em forma de vírgula 

ou bastonete que se multiplica rapidamente 
no intestino humano produzindo uma potente 

toxina que provoca diarréia intensa.  

B. Ela afeta principalmente os seres humanos, 

sendo raro casos em cães e gatos. 

C. Sua transmissão é diretamente dos dejetos 

fecais de doentes por ingestão oral, 

principalmente em água contaminada. 
D. O víbrio quando ingerido, multiplica-se localmente no 

intestino delgado proximal. 

E. Causa diarréia aquosa intensa devido aos efeitos da sua 

poderosa enterotoxina. 

 

17 – O período de incubação do tétano mais comum é de: 

 

A. 15 a 42 dias. 

B. 7 a 15 dias. 

C. 3 a 21 dias. 

D. 30 a 95 dias. 

E. 1 a 5 dias. 

 

 

 

 

18 – Responsável pela cegueira dos rios: 

 

A. Wuchereria bancrofti. 

B. Balantidium coli. 

C. Ancylostoma. 

D. Hymenolepis nana. 

E. Onchocerca volvulus. 

 

19 – É a proporção de doença, em um grupo populacional, que 

pode ser atribuída a um determinado fator de risco; mede a 

quantidade de doença que poderia ser prevenida se a exposição 

ao fator de risco em questão fosse evitada. 

 

A. Risco Absoluto. 

B. Risco Abstrato. 

C. Risco Atribuível. 

D. Risco Proporcional. 

E. Risco Relacional. 

 

20 – Quanto à epidemia é INCORRETO afirmar: 

 

A. Consideram-se surto ou epidemia quando há mais casos 

de uma determinada doença que o esperado em uma 

determinada área ou entre um grupo específico de 

pessoas, em um determinado período de tempo.  

B. Um número de casos de uma doença, em uma 

determinada área e período, independentemente de o 

número ser maior que o esperado, é denominado de 

―cluster‖ ou de ―agregado de casos‖.  

C. Em um surto ou epidemia presume-se sempre que haja 

uma causa comum. 

D. Os fatores que determinam e condicionam a sua 

ocorrência não refletem a forma como a população 

humana ocupa e explora o ambiente em que vive. 

E. A investigação de um surto envolve o conhecimento de 

casos que informam, de antemão, uma fonte suspeita 

comum, desencadeando-se a necessidade de se 

entrevistar os que ficaram doentes e também aqueles que 

estão em risco, mas permanecem sem a doença, e assim, 

partindo de estudos sistematizados, estabelecer 

associações e hipóteses epidemiológicas. 

 

21 – Espécie de Leishmania de maior predomínio no nordeste 

brasileiro: 

 

A. Leishmania (V) braziliensis. 

B. Leishmania (V) guyanensis. 

C. Leishmania (V) lainsoni. 

D. Leishmania (L) chagasi. 

E. Leishmania (V) panamensis. 

 

22 – Parasito transmitido por fômites: 

 

A. Hymenolepis nana. 

B. Pediculus humanus. 

C. Enterobius vermicularis. 

D. Plasmodium sp. 

E. Strongyloides stercoralis. 

 

 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Bact%C3%A9ria
http://pt.wikipedia.org/wiki/Intestino
http://pt.wikipedia.org/wiki/Diarr%C3%A9ia
http://pt.wikipedia.org/wiki/Intestino_delgado
http://pt.wikipedia.org/wiki/Diarr%C3%A9ia
http://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Enterotoxina&action=edit&redlink=1
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23 – O pico de maior incidência de acidente por animais 

peçonhentos no nordeste são os meses de: 

 

A. Dezembro a março. 

B. Janeiro a março. 

C. Abril a junho. 

D. Julho a dezembro. 

E. Junho a setembro. 

 

24 – Quanto à Doença diarréica aguda (DDA) é INCORRETO 

afirmar: 

 

A. As doenças diarréicas agudas (DDAs) – diarréia, 

disenteria e gastroenterites – são importantes causas de 

adoecimento e mortalidade no Brasil, principalmente 

entre crianças menores de 5 anos.  

B. As DDAs têm relação direta com a falta de saneamento 

básico, desnutrição crônica, ingestão de alimentos e água 

contaminados com bactérias, vírus, parasitas, entre outros 

fatores que interferem na condição de vida e saúde da 

população.  

C. Medidas preventivas são essenciais, uma vez que o 

tratamento de um quadro de diarréia não evita uma nova 

infecção, caso o meio ambiente ou os hábitos de higiene 

permaneçam inalterados. 

D. Deve-se utilizar o hipoclorito de sódio a 0,9% para 

desinfecção da água para consumo humano.  

E. O acompanhamento dos casos de diarréia, com utilização 

do soro de reidratação oral (SRO) é de extrema 

necessidade para evitar a desidratação que pode levar ao 

óbito.  

 

25 – São usos da epidemiologia, EXCETO: 

 

A. Identificar o agente causal ou fatores relacionados à 

causa dos agravos à saúde. 

B. Entender a causa dos agravos à saúde. 

C. Definir os modos de transmissão. 

D. Definir e determinar os fatores contribuintes aos agravos 

à saúde e seu respectivo tratamento clínico. 

E. Identificar e explicar os padrões de distribuição 

geográfica das doenças. 

 

26 – Na tríade epidemiológica das doenças, indique a 

alternativa que NÃO se refere ao hospedeiro: 

 

A. Escolaridade. 

B. Ocupação. 

C. Características genéticas. 

D. Carências nutricionais. 

E. História patológica pregressa. 

 

27 – São diretrizes da Política Nacional de Informação e 

Informática em Saúde (PNIIS), EXCETO: 

 

A. Fortalecer a área de informação e informática nas três 

esferas de governo. 

B. Diagnóstico precoce da doença e agravos à saúde. 

C. Manutenção de quadro permanente de profissionais de 

informação e informática em saúde. 

D. Investir na formação e capacitação permanente de 

recursos humanos na área de informação e informática 

em saúde. 

E. Dotar a saúde de instrumentos que assegurem a 

confidencialidade, a privacidade e a disponibilidade dos 

dados. 

 

28 – Sobre os Indicadores de Saúde é INCORRETO afirmar: 

 

A. Em geral, números absolutos de casos de doenças ou 

mortes são utilizados para avaliar o nível de saúde. 

B. Os indicadores de saúde são construídos por meio de 

razões (frequências absolutas e relativas), em forma de 

proporções ou coeficientes. 

C. Coeficiente é um indicador que exprime o risco. 

D. O numerador e o denominador são elementos de mesma 

natureza e mesma dimensão, mas são de grupos 

excludentes, ou seja, o numerador não está incluído no 

denominador. 

E. Índices não expressam uma probabilidade (ou risco) 

como os coeficientes, pois o que está contido no 

denominador não está sujeito ao risco de sofrer o evento 

descrito no numerador. 

 

29 – Referente à dengue, indique a alternativa INCORRETA: 

 

A. Cada sorotipo confere imunidade sorotipo específica 

permanente  e contra outros sorotipos, por curto período.  

B. Apenas o sorotipo 3 e 4 podem causar doença grave e 

fatal. 

C. Novas infecções  com outro  sorotipo, entre 3-15 meses 

após a primeira infecção podem levar a dengue 

hemorrágico por  desencadeamento de processo de  

hipersensibilidade.   

D. O vírus Dengue é transmitido por fêmeas do mosquito 

infectado.  

E. Coloca os ovos e gera larvas preferencialmente em 

recipientes artificiais. 

 

30 – A SÍFILIS é uma Doença de caráter sistêmico, causada 

pela bactéria: 

 

A. Chlamydia trachomatis 

B. Treponema pallidum  

C. Callymatobacterium granulomatis 

D. Neisseria Gonorrhoeae 

E. Haemophilus ducreyi 

 

31 – O Hospedeiro intermediário do Schistosoma mansoni é o: 

 

A. Cão 

B. Inseto 

C. Pombo 

D. Caramujo 

E. Mosquito 
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32 – É um Sistemas de Informações Assistenciais (produção de 

serviços): 

 

A. Sistema de Informações Hospitalares do SUS. 

B. Sistema de Informações sobre Mortalidade. 

C. Sistema de Informação de Agravos de Notificação. 

D. Sistema de Informações sobre Nascidos Vivos. 

E. Sistema Nacional de Informações Tóxico-

Farmacológicas. 

 

33 – Quantificar as variáveis epidemiológicas tem por objetivo, 

EXCETO: 

 

A. Prover dados ao planejamento e avaliação dos serviços. 

B. Identificar os fatores determinantes das doenças – 

prevenção e reabilitação. 

C. Avaliar os métodos usados no controle de doenças. 

D. Descrever as histórias das doenças e classificá-las. 

E. Colocar à disposição do homem o conhecimento e 

tecnologia melhorando a promoção à saúde – com 

medidas de alcance coletivo. 

 

34 – Sobre o Coeficiente de Mortalidade Infantil é 

INCORRETO afirmar: 

 

A. Refere-se aos óbitos ocorridos ao longo do 1º ano de vida 

antes de completar a idade de 1 ano. 

B. Medida do tipo proporção: relaciona os óbitos de 

indivíduos pertencentes a um coorte de nascidos vivos 

antes de 1 ano de vida. 

C. Caracteriza-se: como estimativa indireta do risco de 

morte ou ―incidência‖ de morte‖ de uma coorte de 

nascidos vivos ao longo do primeiro ano de vida. 

D. É obtido pelo número de óbitos de menores de um ano de 

idade, em determinado período e local divididos pelo 

número de nascidos vivos desta mesma localidade e ano, 

expresso por mil nascidos vivos.  

E. Altas taxas de mortalidade infantil refletem, de maneira 

geral, baixos níveis de saúde, de desenvolvimento sócio-

econômico e de condições de vida. 

 

35 – Essa medida expressa o número de filhos do sexo 

feminino que uma mulher terá ao longo de sua vida 

reprodutiva. É uma estimativa da fecundidade da população na 

geração seguinte. 

 

A. Taxa Bruta de Natalidade Geral. 

B. Taxa Bruta de Reprodução. 

C. Taxa de Fecundidade Geral. 

D. Taxa de Fecundidade Específica. 

E. Taxa de Fecundidade Total. 

 

36 – A razão de dependência é medida pela seguinte equação: 

 

A. RD = População de 0-15 anos e de 65 anos e mais de 

idade/População de 16-64 anos de idade X 100. 

B. RD = População de 0-15 anos e de 60 anos e mais de 

idade/População de 16-59 anos de idade X 100. 

C. RD = População de 0-14 anos e de 60 anos e mais de 

idade/População de 15-59 anos de idade X 100. 

D. RD = População de 0-14 anos e de 65 anos e mais de 

idade/População de 15-64 anos de idade X 100. 

E. RD = População de 0-17 anos e de 65 anos e mais de 

idade/População de 18-64 anos de idade X 100. 

 

37 – São características da leptospirose, EXCETO: 

 

A. Doença infecciosa sistêmica. 

B. Distribuição mundial.  

C. Zooantroponose. 

D. Síndromes clínicas variadas.  

E. Doença de notificação compulsória. 

 

38 – As Informações em Saúde são classificadas de acordo com 

a sua aplicação. Desta forma, referem-se às Informações de 

caráter clínico da atenção individual, EXCETO: 

 

A. Nascimentos. 

B. Atendimento hospitalar e ambulatorial. 

C. Exames laboratoriais. 

D. Doenças. 

E. Índices vetoriais. 

 

39 – Um médico relata que o paciente sofreu um foneutrismo, 

isto indica que o paciente: 

 

A. Sofreu um dano no ouvido. 

B. Sofreu um acidente por aranha armadeira. 

C. Sofreu um acidente por cobra coral. 

D. Sofreu um acidente de trabalho. 

E. Quebrou algum osso. 

 

40 – Nas definições de conglomerado, indique a INCORRETA: 

 

A. Um conglomerado é um agrupamento de casos de um 

evento relativamente pouco comum em um espaço ou um 

tempo definidos em uma quantidade que se acredita ou se 

supõe ser maior a que caberia esperar aleatoriamente. 

B. Teoricamente, um conglomerado (espacial ou temporal) 

poderia ser a expressão inicial de um surto e, portanto, a 

identificação de um conglomerado, após a respectiva 

confirmação dos casos, seria a maneira mais precoce de 

identificar um surto.  

C. Na prática, a busca de conglomerados, usualmente a 

partir de rumores locais, pode ser uma forma de vigiar a 

ocorrência de possíveis surtos subsequentes na 

população. 

D. Conglomerado: é a agregação rara, real ou aparente, de 

eventos de saúde que estão agrupados no tempo e/ou no 

espaço. 

E. Também pode ser definido como o aumento pouco 

comum no número de casos relacionados 

epidemiologicamente, de aparecimento súbito e 

disseminação localizada num espaço específico. 

 

 

 

 

 


